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PÖYTÄKIRJA 

1§ Kokouksen järjestäytyminen 

Esittely 

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen, mahdollisten ääntenlaskijoiden ja 
pöytäkirjantarkastajien valinta. 

Päätös 

Varapuheenjohtaja avasi kokouksen ja totesi sen päätösvaltaiseksi. Ääntenlaskijoiksi valittiin 
Ebba Valkeapää sekä Meia Kelottijärvi. Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin Nooa Mäkitalo sekä 
Ebba Valkeapää 

 

2§ Jäsenen eroaminen 

Esittely 

Niklas Karlsen on itse eronnut nuorisovaltuustosta 2.2.2026. 

Päätös 

Tämän lisäksi Jenni Alatalo on itse eronnut nuorisovaltuustosta 17.3.2026. Nils-Matti Juuso 
tullaan erottamaan liiallisten luvattomien poissaolojen myötä. Sihteeri hoitaa erotuksen 
huomenna. 

3§ Asetetaan varsinainen jäsen ehdolle puheenjohtajaksi  

Esittely 

Varsinainen jäsen voi ehdottaa toista varsinaista jäsentä seuraavaksi puheenjohtajaksi tai 
ehdottaa itseään. Kokouksen aikana varsinainen jäsen saa kertoa, miksi juuri hänet pitäisi 
valita luottamustehtävään. Tämän jälkeen jäsenet asetetaan ehdolle. 

Päätös 

Nuorisovaltuustolaiset toivat ennen ehdotusta julki, että puheenjohtajan olisi hyvä päästä 
Hettaan läsnäolevaksi kokouksiin, jotta rooli on vetäjälle helpompi. Tämän myötä Nooa 
Mäkitalo ehdottaa itseään puheenjohtajan rooliin. 

4§ Uuden puheenjohtajan äänestäminen 

Esitys 

Nuorisovaltuusto äänestää ehdolle asetetuista jäsenistä uuden puheenjohtajan. 
Puheenjohtaja saa päätöksen myötä loppukokouksen vedettäväkseen. 

Päätös 



Nuorisovaltuuston uudeksi puheenjohtajaksi nimitetään Nooa Mäkitalo. Roope Mäkinen 
jatkaa varapuheenjohtajana. Valinnan myötä Nooa Mäkitalo jatkaa kokouksen vetämistä. 

5§ Lapin nuorisovaltuustojen foorumi 25.4.2026 

Esitys 

Lapin nuorisovaltuustojen foorumi järjestetään 25.4.2026 Keminmaassa Hotelli 
Pohjanrannassa. Foorumiin voi osallistua enintään 4 nuorta yhdestä valtuustosta ohjaajan 
kanssa. Tapahtuman lounaskustannukset ovat 21 euroa henkilöltä. Ilmoittautumiset tulisi 
tehdä viimeistään 20.3.2026 mennessä. Sihteeri on estynyt lähtemään edustustehtävään. 

Päätös 

Enontekiöltä ei lähdetä edustamaan Lapin nuorisovaltuustojen foorumiin. 

6§ Haaste nuorisovaltuustolle 

Esittely 

Nuorisovaltuustolle jätettiin vuoden alussa haaste liikenneturvallisuusryhmän toimesta, 
jossa esitettiin pohdittavaksi seuraavia kysymyksiä: 

Nuorten liikennekäyttäytymisen isoin haaste kunnassamme on?  

Voiko nuorisovaltuusto jollain tavoin/keinoin vaikuttaa oman kunnan nuorten 
liikennekäyttäytymiseen tai - turvallisuuteen (tai edellä tunnistettuun haasteeseen)?  

Missä kulkumuodoissa/millä kulkuneuvoilla liikenneturvallisuusriskit on nuorilla 
suurimmillaan ja mistä syystä? 

 Millä tavoin/keinoin eri ikäiset nuoret itse voivat vaikuttaa omaan ja/tai ikätovereidensa 
liikenneturvallisuuteen? 

Onko valmiiksi mietitty jotain liikenteeseen liittyvää toimintaa, johon nuoret voisivat tarvita 
liikenneturvallisuusryhmän tukea? 

Päätös 

Nuorisovaltuusto toi esille, että Enontekiön kunnan suurin nuorten liikennekäyttäytymisen 
haaste on kortittomat ajajat. Lisäksi haasteeksi nousee esille ne kuskit, jotka ajavat ilman 
kypäriä holtittomasti moottorikelkoilla, mönkijöillä tai motocrosspyörillä. 

 

Nuorisovaltuusto kokee, ettei he voi vaikuttaa toimielimenä asiaan. Yksittäisinä nuorina voi 
toisia liikennelaista muistuttaa. 

 

Nuorisovaltuusto pohtii, että kunnan sijainti ja elämäntyyli vaikuttavat moottorikelkkailun 
sääntöihin. Kuntalaiset nuoret pitävät moottorikelkkailua itsestään selvyytenä. 
Moottorikelkka on helppo tapa liikkua kunnassa. Omat maat mahdollistavat kortitta-ajamisen 



harjoittelun. Näin ollen moottorikelkkailuun riittää luonnollisesti eniten alueella nuorten 
keskuudessa riskejä.  

 

7§ Muut asiat 

Esitys 

- Nuoriso Leader -haku on nyt auki. Rahaa on jaettavissa nuorten omiin ideoihin, 
hakijana voi olla nuori yrittäjä tai nuorten porukka (minimissään 3 henkilöä). Haku 
tapahtuu verkkosivujen kautta. Ensimmäinen hakujakso päättyy 31.3.2026. 
Hakemukset käsiteellään Nuoriso Leaderin hallituksessa 21.4.2026. 

- Kunnanhallituksen mahdollisia terveisiä nuorisovaltuuston kummin tuomana. 
- Kokouksen päättäminen 

Päätös 

- Nuorisovaltuustolta ei noussut esille Leader- hakuun koskien mitään.  
- Kummivaltuustolaisten ollessa estyneitä, kokouksessa ei käyty läpi mahdollisia 

kunnanhallituksen mahdollisia terveisiä. 
- Nuorisovaltuusto esitti toiveen, että syksyllä vanhat ja uudet jäsenet pitäisivät yhdessä 

kokouksen.  
- Mari Syväjärvi hoitaa palattuaan nuorisovaltuuston sihteerin rooliin uuden jäsenten 

äänestämisen. 
- Seuraava kokous on tiistaina 29.9.2026 klo 12-14 nuorisotilassa sekä Teamsissä. 
- Kokous päätetty kello 13.00 

 

 

 

 


